

HOMILIJA S. GERMANA

na blagdan Bezgr. Začeca B. D. Marije

Zdravo Marijo, milosti puna, svetija od svetaca, uzvišenija od nebesa, slavnija od Kerubina, dičnija od Serafina, časnija od svih stvorenja. Zdravo golubice, koja nam donosiš i plod masline i Osloboditelja od duhovnog potopa i pokazuješ nam luku spasa. Tvoja srebrna krila i zlatno perje blistaju se odsjevom sjaja Duha Rasvijetlitelja. Zdravo premili i razumni Božji raju, koji danas na istoku zasadi predobrostiva i svemoguća njegova desnica. Ti mirišeš kao ugodni ljljan i rasteš kao neuveta ruža za lijek onima, koji su na zapadu pili škodljivu i duši pogubnu gorčinu smrti. O raju, u kojemu cva te životvorno stablo poznanja istine, što daje besmrtnost onima, koji od njega okuse. Zdravo svetošću izgrađeni, bezgrešni i prečisti dvore Boga, svevišnjeg Kralja, koji si ukrašen veličanstvom samog Božanstva; dvore, koji sve primaš pod okrilje i sitiš otajstvenim nasladama; dvore, u kojem se nalazi blistava odaja duhovnog Zaručnika, koju nije napravila ruka ljudska. Tu se božanska Riječ združila s ljudskim tijelom htijući spasiti grješni ljudski rod i s Ocem pomiriti one, koji su radi vlastite krivnje bili iz raja istjerani.

Zdravo goro Božja prebogata i sjenovita, na kojoj je othranjen razumni Jaganjac, koji je ponio na sebi naše grijehe i slabosti. Ti si gora, s koje se otcjepio onaj Kamen, koji ničija ruka nije isklesala, a on je sattro žrtvenike idola i postao ugaoni kamen

divan u očima našim. Zdravo sveto Božje prijestolje, spremište božanskih darova, slavna kućo, prekriži nakite, probrano blago, u tjeho cijelog svijeta i nebo, što pjevaš o slavi Božjoj. Zdravo posudo salivena od čistoga zlata, koja sadržiš u sebi manu, to jest Krista, preslatku milinu naših duša. O prečista i svake hvale i časti predostojna Djevo! O Bogu posvećeni dare, koji nadilažiš svako stvorenje, nekopana zemljo, neorano polje, cvjetna lozo, izvor-vodo, plodna djevice, majko bez muža, sakriveno blago nevinosti i uresu svetosti. Uzmi u svoje ruke kormilo crkvene ladje i dovedi nas u mirnu luku svojim sigurnim i radi majčina ugleda uspješnim molitvama. Moli za nas Gospodina Boga, Stvoritelja svih, svoga Sina, koga si rodila bez oca.

Sjajno zaodjeni svećenike pravednošću i radošću prokušane, čiste i iskrene vjere. Sigurno upravi miru i napretku pravovjerne vladare, koji su uza sav grimiz i sjaj zlata, uz sve biserje i drago kamenje, uzeli tebe za krunu i nakit i najtrajniji ukras svoga kraljevstva. Opaki svijet, koji psuje tebe i Boga, koga si ti rodila, pokori Božjim nogama. Učvrsti vjerni puk, da ustraje u vršenju Božjih odredaba u svojevoljnoj podložnosti i posluhu. Okruni pobjedonosnim slavljem ovaj svoj grad, koji tebe štuje kao svoju tvrdjavu i temelj. Čuvaj Božje dvore zaštićujući ih svojom jakošću, uzdrži svečani ures hrama. One, koji te hvale sačuvaj od svih zala i duševnih nevolja. Zarobljenima udijeli slobodu, utjehom budi putnicima i onima, koji nemaju ni krova ni bilo koje pomoći. Pruži cijelom svijetu svo

ju pomoćnicu ruku! Daj da velikom radošću i veseljem slavimo ovu i sve tvoje svetkovine u Kristu Isusu Kralju vasiona i pravom našem Bogu. Njemu neka je slava i jakost zajedno s izvorom života Ocem i jednako vječnim i vladajućim božanskim Duhom u vijekove vjekova. Amen.

SV. GERMAN I carigradski patrijarha (g. 715-730) potječe iz ugledne patricijske obitelji. Bio je najprije klerik u crkvi Hagia Sophia, zatim metropolit u Kyzikosu i napokon patrijarha u rodnom gradu. Za vrijeme cara Leona III borio se riječju i perom protiv ikonoklazma, pa je radi toga izazvao mržnju protiv sebi, te se tri godine prije svoje smrti (733) morao odreći patrijarške službe. Dragocjene su nam njegove HOMILIJE. Ima ih devet na broj, a od njih je sedam marijanskih. Među njima je i ova prekrasna, što je donosimo u hrvatskom prijevodu. U homilijama sv. Germana nalaze se značajni dokazi za uznesenje presv. Djevice na nebo. Osim homilija napisao je Dijalog, u kojem obrađuje pitanje djelovanja Božje providnosti u ljudskom životu. Napisao je također spis protiv Origenove nauke o apokatastazi. Nije sigurno, da je on auctor himana i tumačenja misne liturgije, što se njemu pripisuje.

Zvijezdo Jutarnja

